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Introduccion

» La evidencia empirica indica que el desempleo es contraciclico y la estrechez laboral es prociclica (dado que la tasa de
vacancia lo es también)

» También, la evidencia empirica sugiere que el desempleo flucttia considerablemente en el tiempo

» Buscamos un modelo cuya elasticidad de la tasa de desempleo con respecto a shocks sea igual a la que se observa en
los datos

s Tenemos dos funciones salariales:

e Salarios rigidos

e Salarios negociados



Modelo de emparejamiento con salarios rigidos

» Suponga que w = wa? 7 € [0,1]. Tenemos que:
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= Previamente vimos que L*(8) = L%(0) lleva a 6 de equilibrio

(Qué tipo de shocks explican las fluctuaciones?

» Considere un shock de oferta laboral (T H):
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= Entonces, 1 H:

e Aumenta el empleo L (genera una expansiéon/boom)

e Disminuye 6

Aumenta el desempleo: T u = T \Lsf(e))
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Aumenta y dado que y = aN*
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» Por tanto, si H causa el ciclo econémico, se tendria que:

e 1 es prociclica

e 0 es anticiclica
» Lo cual no empata los datos. Es decir, shocks de oferta laboral no pueden causar el ciclo econdmico segtin el modelo

» Considere un shock de demanda laboral (1 a)
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= Entonces, 1 a:



Aumenta el empleo L (genera una expansion/boom)

Aumenta 0

Disminuye el desempleo: | u = W

Dado que los flujos se balancean:

sstTL=m(lU1TV)
e Esdecir, 1 Vytv=V/H
Por tanto, si a causa el ciclo econémico, se tendria que:

e 0 es prociclica
e 1 es anticiclica

e v es prociclica
Es decir, shocks de productividad laboral generan ciclos econémicos realistas bajo rigidez salarial
Michaillat (2012): 29 ~ 8:
e Sila productividad laboral incrementa en 1 %, la estrechez laboral aumenta en 8 %
Ademés &) ~ 4y & ~4
¢Podemos obtener una €% ~ 8 del modelo bajo salarios rigidos?
Suponga que m(U, V) = V=1 5 € (0,1)
o f(6)=pot 1= —1_y >0
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¢ q(0) =po " = 4L — 5 <0



= Se puede demostrar que:
dinf 1—7v
dina  (1—a)(1—n)u+ant

= Note que v = 1 (salarios completamente flexibles) implican que gﬂg = 0 (no hay fluctuaciones de la estrechez laboral

e Es necesario algtn grado de rigidez: v < 1 = g}ﬁz >0
= Calibrando el modelo cony = 0.5y 7 = 0.5, =2/3,u = 6% y T = 3% se obtiene &} ~ 25 > 8 ~ &

e Para obtener eg ~ 8, se necesita un poco mds de flexibilidad salarial, y = 0.84

e Cercano al valor estimado por Michaillat (2012) (v = 0.7)

Modelo de emparejamiento con salarios negociados

» Recordando, la solucién de negociacién salarial implica que la empresa y la persona trabajadora van a compartir el
excedente total del emparejamiento:
w=(1-pB)z+p-PML-(1+710)

» Suponga una funcién lineal de produccién (x = 1): y = a - N. Entonces PML = a. Asi:

w=(1-B)z+pB-a-(1+710) 1)



» Sustituyendo a = 1 en la funcién de demanda laboral:
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» Introduciendo la expresion anterior en la ecuaciéon (1):

a=(1+7(0))((1—pB)z+ Ba(1+ b))
= 1=(1+7(8)) (1 —-p)z/a+p(1+7r8))
» Es decir, la demanda laboral es una curva plana y horizontal en un grafico L — 6:

e En otras palabras, la curva de demanda es perfectamente eldstica

e La demanda laboral estd dada por 6%(a)



=

L ~

» Considere un shock de oferta laboral (1 H):
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= Entonces, 1 H:

Aumenta el empleo L (genera una expansion/boom)

No cambia 6

La tasa de desempleo u = —3— no cambia

s+£(6)
Aumenta el desempleo: T U =u- T H

La tasa de vacantes no cambia: v =60 - u
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e Aumenta las vacantes: TV =v- + H

e Es decir, 0, u y v son aciclicas. No muy realista

» Considere un shock de demanda laboral (1 a)
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= Entonces, 1 a:

e Aumenta0: 1= (1+7(16)) ((1—pB)z/ ta+pB(1+r10))

e Entonces aumenta L (boom/expansion)
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e Disminuye la tasa de desempleo: | u = —>— y el desempleo

s+1£(0)
e Dado que los flujos se balancean:

sstTL=m(lU1TV)
e Esdecir, 1 Vytv=V/H
e Entonces, cualitativamente, los shocks de demanda laboral generan ciclos econémicos realistas

= Aligual que el caso de salarios rigidos, la idea es computar la elasticidad £ que predice el modelo.

= Se puede demostrar que:
dlnf (1-p)-z
dlna a- [Bro +1 - =]

= Note que si z = 0 (el valor del desempleo), entonces fﬁﬁg = 0, por lo que no hay fluctuaciones ciclicas: 6, L, u, v no

responden a la productividad a

¢ Intuitivamente, si z = 0, entonces w es proporcional a 4

e Es decir, w es flexible: absorbe las fluctuaciones en a, por lo que 6“ es independiente de a

» Shimer (2005) calibra un modelo con negociacién salarial considerando z = 0.4,a = 1 (normalizacién), 7 = 0.5, 8 = 0.5

(estdndar en la literatura de entonces), T = 3% y r0 = 0.6

e Obtiene &% ~ 2/3, mucho menor que & ~ 8

e Es decir, las fluctuaciones en 6, u y v son muchisimo mds pequefias que lo que predicen los datos de EE.UU.

» Por tanto, un modelo con distribucién de excedentes como funcién salarial es inapropiado para describir el ciclo

econémico del mercado de trabajo
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